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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 

 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Monde 

Echantillon  Echantillon de 951 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
(Computer Assisted Web Interview). 

Dates de terrain Du 7 au 8 octobre 2008 
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Les résultats de l’étude 
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Le niveau d’inquiétude face à la crise financière 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, en pensant à la crise financière et boursière 

actuelle au Etats-Unis, en Asie et en Europe, diriez-vous que vous êtes 
tout à fait inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas du tout 
inquiet pour l’économie française ? 

 
 
 
 
 
 
 

Rappel ensemble des 
Français 18-19 

septembre 20081 
(%) 

Ensemble des 
Français 7-8 octobre 

2008  
(%) 

TOTAL Inquiet ................................................................... 81 72 

• Tout à fait inquiet ............................................................ 15 19 

• Plutôt inquiet ................................................................... 66 53 

TOTAL Pas inquiet ............................................................ 19 28 

• Plutôt pas inquiet ............................................................. 12 23 

• Pas du tout inquiet ........................................................... 7 5 

 TOTAL............................................................................. 100 100 

 

 
1 Sondage Ifop réalisé pour le Journal du Dimanche auprès d’un échantillon de 956 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus, du 18 au 19 septembre 2008. 



Ifop pour Le Monde – les Français face à la crise financière – Octobre 2008 5

.Le niveau d’inquiétude face à la crise financière. 
 
 

TOTAL  
Inquiet  

Tout à fait  
inquiet  

Plutôt  
inquiet  

TOTAL Pas  
inquiet  

Plutôt pas  
inquiet  

Pas du tout  
inquiet  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      72    19    53    28    23     5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ..........................................................................   69   22   47   31    23     8 
   Femme ..........................................................................   75   17   58   25    22     3 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans      69   19   50   31    23     8 
   18 à 24 ans .....................................................................   60   12   48   40    32     8 
   25 à 34 ans .....................................................................   75   24   51   25    18     7 
35 ans et plus      73   19   54   27    22     5 
   35 à 49 ans .....................................................................   72   21   51   28    21     7 
   50 à 64 ans .....................................................................   80   22   58   20    18     2 
   65 ans et plus .................................................................   68   16   52   32    28     4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Artisan ou commerçant (*) ............................................   72   28   44   28    21     7 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................   74   17   57   26    25     1 
   Profession intermédiaire ................................................   73   21   52   27    22     5 
   Employé ........................................................................   73   21   52   27    19     8 
   Ouvrier ..........................................................................   70   21   49   30    18    12 
   Retraité ..........................................................................   71   19   52   29    27     2 
   Autre inactif ..................................................................   73   12   61   27    20     7 
REGION          
   Région parisienne ..........................................................   76   21   55   24    18     6 
   Nord est .........................................................................   71   18   53   29    24     5 
   Nord ouest .....................................................................   67   17   50   33    26     7 
   Sud ouest .......................................................................   79   24   55   21    17     4 
   Sud est ...........................................................................   71   20   51   29    24     5 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .........................................................   74   22   52   26    19     7 
   Communes urbaines de province ...................................   71   18   53   29    25     4 
   Agglomération parisienne ..............................................   74   21   53   26    18     8 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme / CEP / BEPC ..........................................   76   22   54   24    15     9 
   CAP / BEP ....................................................................   72   22   50   28    24     4 
   Bac technologique, professionnel ..................................   76   24   52   24    19     5 
   Bac d’enseignement général ..........................................   73   17   56   27    23     4 
   Bac +2 ...........................................................................   73   18   55   27    21     6 
   Diplôme supérieur .........................................................   67   16   51   33    28     5 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche      76   19   57   24    20     4 
   Extrême gauche, PC ......................................................   82   24   58   18    10     8 
   Parti Socialiste ...............................................................   72   16   56   28    25     3 
   Les Verts .......................................................................   78   22   56   22    17     5 
Mouvement Démocrate      86   29   57   14    13     1 
Droite      63   17   46   37    30     7 
   UMP ..............................................................................   61   13   48   39    32     7 
   MPF / Front National (*) ...............................................   90   32   58   10     3     7 
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  
    73    19    54    27    20     7  
A PENSE A RETIRER SES ECONOMIES          
   Oui ................................................................................   94   44   50    6     6     - 
   Non ...............................................................................   69   15   54   31    26     5 
   N’a pas d’économie .......................................................   76   26   50   24    15     9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les mouvements d’épargne préventifs 
 
 
 
 
 
Question : Au cours des derniers jours, avez-vous pensé à… ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oui  
 

Non  
 

Je n’ai pas  
d’économies  

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) 

• Placer par précaution tout ou partie de vos économies 
dans un autre établissement que votre banque 
principale ...................................................................... 11 73 16 100 

• Retirer par précaution tout ou partie de vos 
économies de votre banque .......................................... 10 74 16 100 
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.Les mouvements d’épargne préventifs. 
.Placer par précaution tout ou partie de vos économies dans un autre 

établissement que votre banque principale. 
 
 

Oui  Non  Je n’ai pas 
d’économies  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      11    73    16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..........................................................................................................................   12   75    13 
   Femme ..........................................................................................................................   10   72    18 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      14   70    16 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................   14   72    14 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................   13   70    17 
35 ans et plus      10   74    16 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................    8   71    21 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................   10   73    17 
   65 ans et plus .................................................................................................................   13   78     9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................   19   62    19 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................   20   68    12 
   Profession intermédiaire ................................................................................................   11   70    19 
   Employé ........................................................................................................................   10   65    25 
   Ouvrier ..........................................................................................................................    5   74    21 
   Retraité ..........................................................................................................................   11   81     8 
   Autre inactif ..................................................................................................................   15   70    15 
REGION       
   Région parisienne ..........................................................................................................   17   70    13 
   Nord est .........................................................................................................................    7   74    19 
   Nord ouest .....................................................................................................................   12   75    13 
   Sud ouest .......................................................................................................................    7   74    19 
   Sud est ...........................................................................................................................   13   72    15 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .........................................................................................................    8   78    14 
   Communes urbaines de province ...................................................................................   11   73    16 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................   16   65    19 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................   10   67    23 
   CAP / BEP ....................................................................................................................    7   70    23 
   Bac technologique, professionnel ..................................................................................    5   69    26 
   Bac d’enseignement général ..........................................................................................   11   75    14 
   Bac +2 ...........................................................................................................................    8   81    11 
   Diplôme supérieur .........................................................................................................   20   72     8 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      12   66    22 
   Extrême gauche, PC ......................................................................................................   18   68    14 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................    9   66    25 
   Les Verts .......................................................................................................................   13   66    21 
Mouvement Démocrate      10   75    15 
Droite      13   80     7 
   UMP ..............................................................................................................................   13   80     7 
   MPF / Front National (*) ...............................................................................................   10   81     9 
Aucune formation politique (réponse non suggérée)      10   72    18 
A PENSE A RETIRER SES ECONOMIES       
   Oui ................................................................................................................................   42   55     3 
   Non ...............................................................................................................................    9   89     2 
   N’a pas d’économie .......................................................................................................    1    6    93 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les mouvements d’épargne préventifs. 

.Retirer par précaution tout ou partie de vos économies de votre banque. 
 
 

Oui  Non  Je n’ai pas 
d’économies  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      10    74    16 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..........................................................................................................................   10   78    12 
   Femme ..........................................................................................................................    9   73    18 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      10   75    15 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................    7   78    15 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................   12   73    15 
35 ans et plus      10   75    15 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................   10   70    20 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................   15   69    16 
   65 ans et plus .................................................................................................................    4   87     9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................   12   78    10 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................   11   76    13 
   Profession intermédiaire ................................................................................................    8   78    14 
   Employé ........................................................................................................................   12   62    26 
   Ouvrier ..........................................................................................................................    7   71    22 
   Retraité ..........................................................................................................................    9   83     8 
   Autre inactif ..................................................................................................................   10   74    16 
REGION       
   Région parisienne ..........................................................................................................    9   79    12 
   Nord est .........................................................................................................................    8   73    19 
   Nord ouest .....................................................................................................................   10   78    12 
   Sud ouest .......................................................................................................................   10   73    17 
   Sud est ...........................................................................................................................   12   72    16 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .........................................................................................................    8   78    14 
   Communes urbaines de province ...................................................................................   11   73    16 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................    8   77    15 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................   10   68    22 
   CAP / BEP ....................................................................................................................    8   70    22 
   Bac technologique, professionnel ..................................................................................   14   63    23 
   Bac d’enseignement général ..........................................................................................    7   78    15 
   Bac +2 ...........................................................................................................................   13   76    11 
   Diplôme supérieur .........................................................................................................    8   84     8 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      12   68    20 
   Extrême gauche, PC ......................................................................................................   14   72    14 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................   12   65    23 
   Les Verts .......................................................................................................................   11   68    21 
Mouvement Démocrate      13   76    11 
Droite       6   85     9 
   UMP ..............................................................................................................................    6   86     8 
   MPF / Front National (*) ...............................................................................................    7   84     9 
Aucune formation politique (réponse non suggérée)      10   72    18 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’acteur le plus apte à gérer la crise 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, parmi les acteurs suivants, quel est celui en qui 

vous avez le plus confiance face à la crise financière en Europe ? En 
premier ? Et en second ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

En premier  Total des citations 

 (%) (%) 

• La Banque centrale européenne ........................................................ 30 56 

• Les Etats européens .......................................................................... 22 46 

• Les banques privées elles-mêmes ..................................................... 20 25 

• La Commission européenne ............................................................. 12 38 

• Le Fond Monétaire International ...................................................... 9 20 

• Le G8 élargi à d’autres pays ............................................................. 7 15 

 TOTAL.............................................................................................. 100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.L’acteur le plus apte à gérer la crise. 

.En premier. 
 
 

La Banque  
centrale  

européenne 

Les Etats  
européens  

 

Les banques 
privées  

elles-mêmes 

La 
Commission  
européenne  

 

Le Fond  
Monétaire  

International  

Le G8 élargi 
à d’autres  

pays  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      30    22    20    12     9     7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ..........................................................................   32   27   19    9     8     5 
   Femme ..........................................................................   28   16   21   15    10    10 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans      26   20   24   14     9     7 
   18 à 24 ans .....................................................................   25   28   22   13     6     6 
   25 à 34 ans .....................................................................   27   14   25   15    11     8 
35 ans et plus      32   22   18   11     9     8 
   35 à 49 ans .....................................................................   26   21   22   14    10     7 
   50 à 64 ans .....................................................................   39   17   18   11     8     7 
   65 ans et plus .................................................................   32   29   13    7     9    10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Artisan ou commerçant (*) ............................................   14   37   14   15    18     2 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................   24   29   11   23     5     8 
   Profession intermédiaire ................................................   30   28   12   14    10     6 
   Employé ........................................................................   24   12   28   19     8     9 
   Ouvrier ..........................................................................   26   15   30   10    15     4 
   Retraité ..........................................................................   39   23   15    6     8     9 
   Autre inactif ..................................................................   29   21   17   13     8    12 
REGION          
   Région parisienne ..........................................................   26   22   17   14    12     9 
   Nord est .........................................................................   32   21   24   11     8     4 
   Nord ouest .....................................................................   33   17   19   12     8    11 
   Sud ouest .......................................................................   25   26   26   11    10     2 
   Sud est ...........................................................................   31   24   15   13     9     8 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .........................................................   36   23   20   10     6     5 
   Communes urbaines de province ...................................   29   21   19   13    10     8 
   Agglomération parisienne ..............................................   23   22   20   14    13     8 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme / CEP / BEPC ..........................................   35    5   24    8    12    16 
   CAP / BEP ....................................................................   30   19   20   12    14     5 
   Bac technologique, professionnel ..................................   23   19   29   12     9     8 
   Bac d’enseignement général ..........................................   26   22   24   10     8    10 
   Bac +2 ...........................................................................   31   23   20   13     8     5 
   Diplôme supérieur .........................................................   32   29   12   14     7     6 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche      24   26   19   15    10     6 
   Extrême gauche, PC ......................................................   19   32   33    5     6     5 
   Parti Socialiste ...............................................................   30   24   18   13    10     5 
   Les Verts .......................................................................   12   25    8   31    12    12 
Mouvement Démocrate      41   27   12    9     9     2 
Droite      31   24   19    9     8     9 
   UMP ..............................................................................   31   26   18    9     6    10 
   MPF / Front National (*) ...............................................   33   33   24    4     3     3 
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  
    32    14    22    13    10     9  
A PENSE A RETIRER SES ECONOMIES          
   Oui ................................................................................   24   20   26   11    11     8 
   Non ...............................................................................   32   23   19   11     8     7 
   N’a pas d’économie .......................................................   23   17   18   19    16     7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’acteur le plus apte à gérer la crise. 

Total des citations. 
 
 

La Banque  
centrale  

européenne 

Les Etats  
européens  

 

La 
Commission 
européenne 

 

Les banques  
privées  

elles-mêmes  

Le Fond  
Monétaire  

International  

Le G8 élargi 
à d’autres  

pays  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      56    46    38    25    20    15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ..........................................................................   55   52   36   25    19    14 
   Femme ..........................................................................   57   40   41   25    21    16 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans      50   41   45   30    19    16 
   18 à 24 ans .....................................................................   45   48   39   28    18    22 
   25 à 34 ans .....................................................................   53   36   49   31    20    12 
35 ans et plus      59   48   36   23    20    15 
   35 à 49 ans .....................................................................   53   42   42   27    20    16 
   50 à 64 ans .....................................................................   65   48   31   21    24    12 
   65 ans et plus .................................................................   60   54   32   21    17    16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Artisan ou commerçant (*) ............................................   53   54   38   22    22    11 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................   52   55   47   19    14    13 
   Profession intermédiaire ................................................   59   47   41   16    23    14 
   Employé ........................................................................   51   34   47   33    20    16 
   Ouvrier ..........................................................................   47   41   39   37    24    12 
   Retraité ..........................................................................   67   49   29   20    21    14 
   Autre inactif ..................................................................   47   50   38   25    16    24 
REGION          
   Région parisienne ..........................................................   52   47   41   22    20    18 
   Nord est .........................................................................   59   43   36   29    21    12 
   Nord ouest .....................................................................   52   44   40   25    19    19 
   Sud ouest .......................................................................   57   48   37   30    22     7 
   Sud est ...........................................................................   60   48   37   20    19    16 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .........................................................   57   44   41   27    16    15 
   Communes urbaines de province ...................................   57   47   36   24    21    15 
   Agglomération parisienne ..............................................   53   42   42   26    22    15 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme / CEP / BEPC ..........................................   59   31   28   30    25    27 
   CAP / BEP ....................................................................   58   42   42   24    25     9 
   Bac technologique, professionnel ..................................   43   50   42   29    19    16 
   Bac d’enseignement général ..........................................   45   47   39   32    17    20 
   Bac +2 ...........................................................................   64   42   39   25    19    11 
   Diplôme supérieur .........................................................   58   54   38   19    17    14 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche      55   48   39   24    21    13 
   Extrême gauche, PC ......................................................   50   43   30   36    26    15 
   Parti Socialiste ...............................................................   58   53   37   23    22     8 
   Les Verts .......................................................................   53   40   53   15    12    26 
Mouvement Démocrate      63   51   46   16    20     5 
Droite      56   48   32   27    18    19 
   UMP ..............................................................................   58   50   34   23    17    19 
   MPF / Front National (*) ...............................................   46   53   23   42    16    20 
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  
    57    39    41    26    21    16  
A PENSE A RETIRER SES ECONOMIES          
   Oui ................................................................................   56   48   31   34    18    13 
   Non ...............................................................................   58   46   38   24    19    16 
   N’a pas d’économie .......................................................   50   42   43   24    27    13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’opinion au sujet d’un « plan Paulson » européen 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, laquelle des deux solutions suivantes est la plus efficace 

pour gérer les conséquences de la crise financière en Europe et 
notamment pour sauver les banques qui se trouveraient au bord de la 
faillite ? 

 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Les Etats européens doivent s’occuper de leurs propres banques, 
avec des coopérations entre Etats au cas par cas ............................... 73  

• Il faut constituer un fond européen de plusieurs centaines de 
milliards d’euros financé par les Etats, sur le modèle du Plan 
Paulson aux Etats-Unis ...................................................................... 27  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.L’opinion au sujet d’un « plan Paulson » européen. 
 
 

Les Etats européens 
doivent s’occuper  

de leurs propres banques, 
avec des  

coopérations entre Etats 
au cas par  

cas  

Il faut constituer un fond 
européen  

de plusieurs centaines de 
milliards  

d’euros financé par les 
Etats, sur le  

modèle du Plan Paulson 
aux Etats-Unis  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      73    27  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..........................................................................................................................................   67   33 
   Femme ..........................................................................................................................................   78   22 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans      77   23 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................   76   24 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................   78   22 
35 ans et plus      71   29 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................   78   22 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................   66   34 
   65 ans et plus .................................................................................................................................   69   31 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................................   72   28 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................   69   31 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................   77   23 
   Employé ........................................................................................................................................   75   25 
   Ouvrier ..........................................................................................................................................   80   20 
   Retraité ..........................................................................................................................................   66   34 
   Autre inactif ..................................................................................................................................   79   21 
REGION      
   Région parisienne ..........................................................................................................................   75   25 
   Nord est .........................................................................................................................................   76   24 
   Nord ouest .....................................................................................................................................   70   30 
   Sud ouest .......................................................................................................................................   75   25 
   Sud est ...........................................................................................................................................   71   29 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .........................................................................................................................   71   29 
   Communes urbaines de province ...................................................................................................   74   26 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................................   73   27 
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................   69   31 
   CAP / BEP ....................................................................................................................................   84   16 
   Bac technologique, professionnel ..................................................................................................   72   28 
   Bac d’enseignement général ..........................................................................................................   82   18 
   Bac +2 ...........................................................................................................................................   73   27 
   Diplôme supérieur .........................................................................................................................   65   35 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche      67   33 
   Extrême gauche, PC ......................................................................................................................   74   26 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................................   63   37 
   Les Verts .......................................................................................................................................   74   26 
Mouvement Démocrate      69   31 
Droite      72   28 
   UMP ..............................................................................................................................................   71   29 
   MPF / Front National (*) ...............................................................................................................   94    6 
Aucune formation politique (réponse non suggérée)      80   20 
A PENSE A RETIRER SES ECONOMIES      
   Oui ................................................................................................................................................   65   35 
   Non ...............................................................................................................................................   73   27 
   N’a pas d’économie .......................................................................................................................   76   24 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
 
 


